



СТИХИЯ
Такого снегопада давно не знали здешние места

2 ↘



ПОЛИТИКА
Татарстан открывает двери России в исламский мир

3 ↘



ТЕХНОЛОГИИ
Высокоскоростной интернет добрался до деревень

3 ↘



СПОРТ
«Ак Барс» выиграл «нефтяной» матч

4 ↘

РЕСПУБЛИКА

www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online

vk.com/gazeta_rt

rt-online.ru



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



№8 (29533)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 23 января 2024 года

злободневно

Запас прочности на исходе



Ирина ДЕМИНА, «РТ»

Проблему износа коммунальных сетей, которые отказывают по всей стране, обсудили на заседании итоговой коллегии Минстроя РТ с участием Раиса Татарстана Рустама Минниханова и главы Минстроя России Ирека Файзуллина. По самым скромным подсчетам, на обновление труб требуется 200–300 млрд рублей. Вопрос, где их взять.

«КАК НИКОГДА КСТАТИ»
До начала заседания коллегии, которое прошло в Международном выставоч-

ном центре «Казань Экспо», Рустам Минниханов вручил представителям муниципальных образований ключи от 45 единиц специальной коммунальной техники – тракторов, автогрейдеров, мини-погрузчиков, снегоуборочных машин, экскаваторов. Вручение спецтехники в рамках заседаний коллегии Минстроя РТ стало уже традицией. Рустам Минниханов напомнил, что Президент России Владимир Путин поставил задачу по обновлению в регионах коммунальной техники, парк которой сильно изношен, и призвал руководителей районов и дорожных служб эффективно использовать выделенную технику. – Она для нас как никогда кстати, – выразил коллективную благодарность глава Высокогорского района Равиль Хисамутдинов.

ВОПРОС ОБМАНУТЫХ ДОЛЖИЧКОВ ЗАКРЫЛИ
Выступая с докладом об итогах работы за 2023 год, министр строительства, архитектуры и ЖКХ РТ Марат Айзатуллин отметил, что строительный комплекс – один из крупнейших секторов экономики республики, на долю которого приходится около 7 процентов валового регионального продукта. – О том, что строительство переживает серьезный подъем, свидетельствует и рост численности занятых в отрасли. За отчетный год она увеличилась на 14,4 процента. В жилищно-коммунальном хозяйстве наблюдалось небольшое снижение – на 1,1 процента. В абсолютных цифрах это 93 тысячи и 27,6 тысячи человек соответственно, – привел статистику министр. – В строитель-

стве доля убыточных предприятий уменьшилась на 0,6 процента. По организациям ЖКХ, наоборот, фиксируется небольшое увеличение. Если судить по отчетному докладу главы Минстроя республики, три года подряд в Татарстане сдавали более 3 млн квадратных метров жилья. В 2023 году ввели в строй рекордные 3,44 млн «квадратов». По этому показателю республика сохранила лидерство в Приволжском федеральном округе, а среди регионов страны заняла шестое место. Еще одно достижение прошлого года: в Татарстане снят с повестки вопрос обманутых дольщиков. В декабре сданы два последних объекта, включенные в реестр проблемных. Всего с 2007 по 2023 год введены в эксплуатацию 146

проблемных домов, которые возводились на условиях долевого строительства. Квартиры в них получили 18 664 дольщика. – Большой проблемой в отрасли остается состояние коммунальной инфраструктуры. Одним из инструментов для ее решения является реализация инвестиционных программ коммунальных организаций, – сказал Марат Айзатуллин. – За счет них в 2023 году было запланировано выполнение мероприятий по реконструкции, модернизации и новому строительству коммунальных объектов на 7,5 миллиарда рублей. Фактическое выполнение составило 7 миллиардов. По словам докладчика, в сфере ЖКХ тревожит растущее количество несчастных случаев, связанных

Далее – на стр. 2 ↘

сотрудничество

Катар направит делегацию на KazanForum

С Эмиром Катара шейхом Тамимом бен Хамадом аль-Тани провел переговоры Раис Татарстана Рустам Минниханов. Стороны обсудили вопросы международного сотрудничества, в том числе подготовку к форуму «Россия – Исламский мир: KazanForum».

«Ваша страна – важный и надежный партнер России в регионе Ближнего Востока. На своем уровне Татарстан старается способствовать укреплению российско-катарских отношений», – отметил Рустам Минниханов. В свою очередь Тамим бен Хамад аль-Тани подтвердил заинтересованность Катара в укреплении экономических связей с регионами России, в частности с Татарстаном. В ходе беседы Раис РТ особо подчеркнул расширение сотрудничества в рамках работы Группы стратегического видения «Россия – Исламский мир».

Эмир Катара заверил, что направит на KazanForum делегацию своей страны, а также выразил заинтересованность в развитии сотрудничества в области девелопмента. Кроме того, Тамим бен Хамад аль-Тани с благодарностью принял приглашение принять участие команде из Катара в первых в мире масштабных соревнованиях в фиджитал-формате «Игры будущего». Напомним: «Россия – Исламский мир: KazanForum» – это площадка для развития сотрудничества в сфере торговых отношений, прямых иностранных инвестиций, обсуждения вопросов исламской финансовой системы. Цели форума – рост товарооборота, реализация проектов между регионами России и странами Организации исламского сотрудничества.

картина дня

ЗАВЕРШИЛСЯ КОНКУРС СРЕДИ ПОДПИСАВШИХСЯ НА ГАЗЕТУ «РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН» НА ПЕРВЫЕ ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ 2024 ГОДА

Конкурс проводился с 1 октября по 31 декабря прошлого года. В нем могли участвовать все желающие подписчики. На нашем сайте rt-online.ru опубликован список участников, среди которых разыграют ценные призы. В их числе – бытовой двухкамерный холодильник POZIS, бытовая морозильная камера POZIS и сумка-термос. Приглашаем финалистов принять участие в розыгрыше призов, который состоится 6 февраля в 13.00 по адресу: г. Казань, ул. Академическая, д. 2, 4-й этаж, каб. 415.

В ТАТАРСТАНЕ НАЧАЛАСЬ ЗИМНЯЯ ПЕРЕПИСЬ ЖИВОТНЫХ

Мероприятие в рамках государственного мониторинга 19 видов охотничьих ресурсов проводится каждый год. Его участникам предстоит пройти в общей сложности более 14 тысяч километров. На этот раз перепись животных организована по трем методикам: зимний маршрутный учет, метод прогона и учет в местах искусственных концентраций. Это позволит получить максимально достоверную информацию о численности животных на территории охотничьих угодий. Учетные работы закончатся 15 марта. Полученные данные позволят оценить состояние охотничьих ресурсов. При необходимости будут приняты меры по сохранению и восстановлению фауны республики.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ АЭРОПОРТ «КАЗАНЬ» СТАЛ ЛИДЕРОМ ПО ОБЪЕМУ ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОК В ПФО



Из архива редакции

За год более пяти миллионов пассажиров воспользовались услугами аэропорта, информирует пресс-служба воздушной гавани. «В прошлом году из Казани было отправлено 21 674 рейсы, предприятие обслужило 5 миллионов 168 тысяч пассажиров на прилет и вылет, что на 28,6 процента больше, чем в 2022 году», – говорится в сообщении. На внутренних воздушных линиях пассажиропоток вырос на 20,3 процента, было обслужено свыше 3,7 млн человек. Наиболее популярными направлениями стали Санкт-Петербург, Махачкала, Минеральные Воды, Новосибирск и Сочи. Сохраняется высокий спрос на рейсы в Москву. На международных рейсах рост пассажиропотока достиг 56,9 процента. Всего было перевезено более 1,4 млн человек, что также является рекордным для аэропорта. Самыми востребованными направлениями стали Анталья, Дубай, Хургада, Шарм-эш-Шейх и Стамбул.

НАЧАЛЬНИК КОЛОНИИ-ПОСЕЛЕНИЯ №18 ЗАДЕРЖАН ПО ВОЗРАЖЕНИЮ В ПОЛУЧЕНИИ ПАЗТКИ

Об этом сообщили в пресс-службе УФСИН России по Республике Татарстан. Операцию по задержанию провели сотрудники отдела собственной безопасности ведомства вместе с оперативниками УФСБ РФ по РТ. Возбуждено уголовное дело. По версии следствия, взявка в размере 100 тысяч рублей была передана за содействие в получении условно-досрочного освобождения одним из заключенных. «Работа по расследованию и пресечению фактов недобросовестного использования служебного положения и превышения должностных полномочий продолжается», – добавили в УФСИН по РТ.

всё для победы



«Я просто делаю добро...»

Волонтер из Мамадыша собрал на заказ две новые походные бани для бойцов спецоперации.

Продолжение темы – на стр. 2 ↘

круглая дата

Один день из жизни коллекции

Светлана ОЛИНА

Тридцать лет исполнилось вчера Государственному историко-архитектурному и художественному музею-заповеднику «Казанский Кремль». Указ о его создании был подписан Президентом РТ 22 января 1994 года.

Сегодня на территории Казанского Кремля располагается девять музеев и выставочных залов. Самый «молодой» из них – Музей Спаской башни принял первых посетителей осенью прошлого года. В 2021 году в Кремле открылись об-



vasilets.tourister.ru

новленные Присутственные места. Также напомним, что ансамбль Казанского Кремля – объект Всемирного наследия ЮНЕСКО, он входит в число самых популярных туристических достопримечательностей России. Только в 2023 году здесь побыва-

ли свыше четырех миллионов человек. Коллекция музейных фондов на сегодняшний день насчитывает без малого 23 тысячи единиц хранения, в том числе более

Далее – на стр. 3 ↘

цитата дня

Дмитрий ЧЕРНЫШЕНКО, вице-премьер России:



«Через месяц в Казани состоится церемония открытия Игр будущего. Это событие мирового масштаба, российский продукт, который призван начать новую страницу в истории спорта. Этот турнир станет одним из результатов Десятилетия науки и технологий, объявленного Президентом Владимиром Путиным.»

в несколько строк

- В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ текущего года будет полностью обеспечен мобильной связью участок трассы М-12 «Восток» от Москвы до Казани. Об этом сообщили в пресс-службе Госкомпании «Автодор».
- 156 ЛИФТОВ ЗАМЕНИТ в 57 домах Казани в 2024 году. В 2023-м было заменено 152 лифта в 54 домах, проинформировали в пресс-службе мэрии города.
- СТАЛО ПЛОХО ЗА РУЛЕМ водителю «Тойоты» в казанском поселке Салмачи, сообщили в ГИБДД города. Его машина столкнулась с другой иномаркой, а затем врезалась в сугроб. Прибывшие медики констатировали смерть мужчины. По предварительной версии, он погиб из-за тормозной боли.
- ОБЕЗДВИЖЕННУЮ СОВУ обнаружили дворники во время уборки снега в одном из дворов на улице Декабристов в Казани, рассказали в администрации Кировского и Московского районов города. Птицу передали сотрудникам Госкомитета РТ по биоресурсам.
- ЗА ПОПЫТКУ СБЫТА крупной партии синтетических наркотиков предстанет перед судом житель Казани, сообщили в Прокуратуре РТ. По версии следствия, мужчина забрал крупную партию наркотиков из Московской области, оборудовал несколько тайников во Владимире, а остальные намеревался везти в столицу Татарстана. Сотрудники ДПС при досмотре его машины обнаружили 1,9 килограмма наркотиков.